

EXTREMADURA

DIARIO CATOLICO EDICION DE LA MAÑANA

La Lotería Nacional ha dejado de ser ilusión trivial para convertirse en deber patriótico

FRANQUEO CONCERTADO

Año XV.—Número 4.566

Badajoz, Sábado 26 de Marzo de 1938. II Año Triunfal

Oficinas y Talleres, Plaza del Cardenal Segura, 2

Apartado, 26.—Tel. 203

Crece las victorias de España en Aragón

Se avanza en todos los sectores, ocupando pueblos y posiciones y haciendo cuantioso botín

Nuestros enemigos han perdido seis aviones más

Parte Oficial de Guerra

Parte oficial de guerra correspondiente al día de hoy:

Ha continuado hoy el avance de nuestras tropas en el frente de Aragón.

En el sector Norte de Huesca se ha pasado el río Plumen por varias partes, ocupándose los pueblos de Santa Eulalia la Mayor, Liéna, Sagalios, Isueos, San Julián de Bouto, Barluenga, y eta, Casie sabas, Casa del Abadiao y Bandáhes.

Ha terminado la limpieza en los alrededores de Huesca y ya el enemigo está muy ajeado de la plaza.

Han sido ocupado los pueblos de legies, Fernillos, Tierz, Valdestar y Montorite, la meseta del Plano, Loporzano, y Albero Alto. Estas fuerzas han cogido gran cantidad de armas automáticas, fusiles de repetición y dos depósitos de municiones.

En el sector Sur de Huesca se han ocupado Piraces, Tramed, Fraella, La Paridera del Argaino, Mascarada y Robres.

En esta parte del frente se han hecho cerca de 475 prisioneros y se han cogido 10 ametralladoras, gran número de fusiles, municiones y material.

Una parte de las tropas que hace dos días pasaron el Ebro, avanzaron hacia el Oeste para romper la línea del enemigo, lo que consiguieron, ocupando los pueblos de Aguilar del Ebro y Osera, donde establecieron contacto con las fuerzas del sector Sur de Huesca.

Otra parte de nuestras tropas avanzó hacia el Este, venciendo la resistencia del enemigo y han ocupado la Almolda, Bujarroz, Alborgo y Cineo Olivas. En esta parte del frente se han cogido abundantisimas armas de todas clases, varios depósitos de municiones, camiones, un taller de reparación y material diverso.

Al sur del Ebro, en el sector de Alcoriza, intentó el enemigo algunos contraataques, quedando tan duramente quebrantado, que tuvo que abandonar la totalidad de las posiciones, hasta rebasar los rios Guadape y Bergantes, dejando en nuestro poder bastante material, abundantísimo armamento y más de doscientos prisioneros.

Se han ocupado el vértice Tablada, Muela del Ramogal, Casteleite, vértice Arriaya El Cabezo, Abenzigo, y los pueblos de Mas de las Matas y Aguaviva, vértice Cosman y alturas de Campillo, y vértice Morrón sobre el rio Bergantes.

Después de ocupado el campo de aviación de Mas de las Matas, aterrizaron, equivocadamente, tres aviones enemigos «Coudron», creyendo los tripulantes que aún continuaba en su poder. Los pilotos que los tripulaban fueron hechos prisioneros. Otro avión enemigo se destruyó al caer violentamente al sur de Castellote.

En el día de ayer, además de los aviones enemigos derribados que se dieron en el parte, fueron derribados dos «Curtis» más.

Salamanca, 25 de Marzo de 1938.—II Año Triunfal.

Mañana se celebrará un importante acto nacional-sindicalista en Tolosa

San Sebastián.—B domingo se celebrará en Tolosa, un grandioso acto nacional-sindicalista.

A las once de la mañana tendrá lugar una misa donde se bendicirá la bandera de los sindicatos.

Después tendrá lugar un monstruoso desfile de las fuerzas sindicales como tributo al Fuero del Trabajo.

A la una de la tarde se celebrará un acto de camaradería en el Frontón de Tolosa.

Un memoria del "Balears"

Bilbao.—En el pueblo de Andaroz que han destacados marineros ha dado lugar a un memoria del "Balears", se han celebrado unos memoriales en memoria de estos patriotas que se han asociado todo el pueblo con su presencia.

Presidieron los funerales el comandante de Marina y los jefes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de la capital y de las JONS de la zona costera.

Terminada la ceremonia religiosa, la columna marchó al muelle, donde el comandante militar pronunció la palabra.

El acto resultó muy emotivo.

Las comunicaciones entre Alcañiz y Zaragoza

Zaragoza.—Ayer mañana se han restablecido las comunicaciones entre Alcañiz y Zaragoza, efectuándose con completa normalidad, el tránsito lo que demuestra el avance de las tropas nacionales.

Sacrilegios de los marxistas

Zaragoza.—En el Gobierno civil han publicado una nota diciendo que en el

Crónica de guerra

Fácil es ya llegar a la playa de las arenas del mar latino

A los veintinueve meses de embustes se deciden a morir diciendo la verdad

Por el Tebib Arrumi

La genial manobra del Caudillo sigue su curso de normalidad completa. Desde la sierra del Gratal, allá metida e hincada en el mismo Pirineo, hasta las que rodean Teruel por el Sur, es ya una línea continua y casi recta, nuestro frente, como si una gran caravana se extendiera en una longitud de más de doscientos kilómetros y empujara hacia el Este con una fuerza incontenible.

Ellos lo temen, como algo formidable. Ya lo toman como una realidad en sus partes de guerra. Por cierto que ayer, daban algunos pueblos de los que habían ocupado, aunque callaban otros, y decían alguna que otra mentirilla, pues nos aplicaban a nosotros como nuestros derribados los aviones que cayeron aunque decían que la jornada en el aire les había sido adversa.

Por lo demás se han convertido en veraces; tienen el cinismo de declararlo y es porque están preparando el camino, para ir desengañando a los borregos de la verdad, para poderse preparar el camino de la fuga. A los veintinueve meses de embustes se deciden por decir la verdad.

Pero ya les queda poco; no quedará ni un marxista, ni un comunista, ni un demonio coronado de esos que andaban viviendo por allí.

En el mundo también las cosas se van poniendo bien. Inglaterra ha enviado un barco a Barcelona para que sus súbditos embarquen rápidamente y salgan de la capital de Cataluña, porque ya las

cosas no están muy claras. Mientras tanto, Francia se desangra.

Nuestros soldados han estado hoy mejor que otros días. Nuestras columnas del General Yague llegaron hasta Bajaraoz.

En el Sur, han ocupado el pueblo de Mas de las Matas con su aeródromo. Allí se han hecho prisioneros cinco tripulantes de tres aviones que aterrizaron equivocadamente. Claro que ellos se alegraron de haber elegido este sitio para aterrizar.

Una grata noticia para Zaragoza: Se ha ocupado el pueblo de Alcubierre hasta la ermita de Santa Quiteria. El pueblo y la sierra se han desbordado. Zaragoza ya está tranquila y el enemigo está a muchos kilómetros del Pilar.

El Fuero del Trabajo

Es aspiración del Estado, arbitrar los medios conducentes para que la tierra, en condiciones justas, pase a ser de quienes directamente la explotan.

Rumania contra el judaísmo

La Sociedad "Hehalutz" ha sido disuelta

Bucarest.—El ministro del Interior ha disuelto la Sociedad juda "Hehalutz", que bajo el pretexto de preparar la juventud rumana para la constitución del Estado judío de Palestina, ya en su sede central de Bucarest, ya a través de las sucursales esparcidas por toda Rumania, realizaba obra subversiva preparando a los jóvenes para la revolución y educándoles según la escuela rusa.

En las pesquisas hechas por la policía ha sido secuestrado un abundante material de propaganda comunista. Las autoridades han ocupado también todos los campos de trabajo, las colonias y las oficinas en que la Sociedad había creado en el país.

RIMAS Y RIPIOS

Mientras siguen los avances, del Ejército de España, mientras se acaba Aragón, para las hordas sin patria, y el suelo de España crece, y se ganan más batallas, y el mundo se maravilla, del valor de nuestras armas, crecen también los gemidos, allí por tierras esclavas, donde la luz ya se acerca, donde se aproxima España. ¡No hay salvación para ellos! La fiera está acorralada, y a cada palmo de tierra, que pierden en la demanda, sienten más de cerca el grito, de la Patria que les habia, y les impone la horca, como perdón a sus faltas.

Por eso gimen tan trépidos, por eso lloran con rabia, por eso piden columnas, y divisiones armadas, para escapar a sus crímenes, que les destruyan el alma. Pero es tan duro el avance, tan decidida la marcha, de los soldados de Franco, que reconquistan España, que no hay salvación posible, para las hordas sin patria, que mancharon nuestra Historia, con el jango de su baba...

JAVIMAR.

El cultivo del espíritu

Transcurre la Santa Cuaresma con su dulce cortejo de actos piadosos destinados a la meditación de las verdades eternas. Tiempo propicio al cultivo del alma, con objeto de confortarla para la lucha constante contra las tentaciones. Ejercicio preparatorio para el mejor cumplimiento del destino humano. Recuerdo del largo ayuno de Jesús, antes de empezar su predicación, ejemplo vivo que seguir por el hombre en el camino de su perfección.

Días de penitencia y sacrificio, precisos siempre y aún más, en tiempos de prueba como los presentes. Cuarenta jornadas en las que todas las preocupaciones mundanas deben dejar pasos a más altas dedicaciones. Que si en todas las horas el hombre ha de tener presente que tiene un alma que salvar, en la Santa Cuaresma se lucran medios de reserva para el año entero.

Con la imperiosidad de algo imprescindible, es frecuente dedicar al cuerpo períodos para vigorizarlo, bien sea en forma de vacaciones o de cumplimiento de planes médicos. Muchos que atienden esa lógica previsión, descuidan, alegre e inconscientemente, la salud del alma, como si las enfermedades que a ella afectan no fuesen de más terribles consecuencias que cuantas puedan atacar a la envoltura carnal.

Se habla con fundamento del resurgir del espíritu religioso tradicional. Conforta el corazón contemplar esa juventud que marcha hacia la muerte con la mirada puesta en España y el pensamiento en Dios. Igualmente satisfacen esas manifestaciones de piedad que se suceden en retaguardia. Ahora mismo, nuestra ciudad, da pública muestra de fe, en el Rosario perpetuo que se celebra en Santa María.

Mañana darán comienzo las conferencias cuaresmales para hombres, a cargo del Prelado. Una semana de relativo retiro, en compañía y bajo la sabia dirección de nuestro Pastor. Magnífica ocasión para ponerse a tono con ese resurgimiento católico nacional. «Pruebas son amores y no buenas razones», dice el refrán y otro reza «no solo de pan vive el hombre». Conjuguen ambos los caballeros cacereses, en estas siete noches, en San Juan.

El tema promete, también, responder a la actualidad. Parejo su desarrollo a la labor que realiza el Ministro de Justicia limpiando la legislación de los quistes laicos nacidos en los pasados años. «El matrimonio católico», base del hogar cristiano, primera escuela para la formación de las futuras generaciones. Contra la familia fueron los síndicos, conscientes de que destruida ésta, su triunfo hubiera sido seguro.

En efecto, porque los españoles que están salvando su Patria, tuvieron un hogar católico en el que aprendieron la buena doctrina, hoy es un hecho la redención de España y es posible asegurar a nuestros descendientes, hogares donde hacerse dignos españoles hijos de Dios.

Hogares, basados en ese matrimonio católico, cuyas virtudes y esencias pondrá de manifiesto con su sabia palabra nuestro amadísimo Obispo.

Se dice que Daladier formará un Gobierno de Unión Nacional en Francia

Boncourt declara que Francia no intervendrá con las armas en la guerra española

París.—La situación del gobierno francés es crítica, después de haber rechazado el Senado, parte de los proyectos financieros del gobierno.

En efecto la Comisión de Hacienda aceptó el proyecto sobre anticipos por el Banco de Francia, importantes 5.000 millones de pesetas para los gastos de Defensa Nacional, pero rechazó el de 4.000 millones que había pedido para engrasar los fondos de la Caja de Depósitos.

Parece ser que no pasará mucho tiempo sin que Blum presente la dimisión del gobierno que está ya fracasado.

De suceder así Daladier será encargado de formar un gabinete de Unión Nacional que abarcará desde Blum a Petain.

Para solucionar los conflictos sociales serán nombrados ministros el presidente de la Confederación General de Patronos y el de los sindicatos obreros.

Francia y la Intervención de España

París.—Boncour, ministro de Relaciones Exteriores, en su informe ante la Comisión del Senado, declaró que Francia no haría una intervención armada en España y que cumpliría sus compromisos en Checoslovaquia.

La quinta de 1941 llamada por los rojos

Burgos.—«Radio Asociación Cataluña» radió anoche a las ocho y media, la siguiente nota.

«El Comité de Educación Preemilitar cita para el día 1 de Abril para que acudan a sus clases, a los jóvenes de la quinta de 1941, que a los jóvenes de la quinta de 1941, que una vez instruidos militarmente deberán marchar al frente.»

Llegan niños vascos repatriados Bilbao.—Han llegado procedentes de la Gran Bretaña, los niños vascos repatriados por gestiones del Generalísimo.

Fueron recibidos por varias representaciones locales y del consulado inglés y acogidos con cariño por Pilar Arratia y las Hermanas de las Escuelas del Ave María, donde después de ser obsequiados fueron devueltos a sus padres.

Monumento a los caídos

San Sebastián.—Se tiene en proyecto erigir un monumento a la memoria de los carlistas caídos en la lucha por Dios y por la Patria.

Diputado comunista en la zona roja

Barcelona.—El flamante presidente de la «Cortes de la República» ha recibido la visita del diputado comunista francés Ducloux.

También Norteamérica rechaza la propuesta

Londres.—En nombre del gobierno norteamericano visitó hoy al ministro de Relaciones Exteriores, el embajador de los Estados Unidos rechazando la proposición de Rusia para la celebración de una conferencia de determinadas potencias europeas.

Desaparece con los fondos

Marsella.—Los huelguistas de industrias químicas han visto con asombro que la Caja de resistencia no ha podido auxiliarlos, porque el depositario de los fondos se ha dado a la fuga.

Ha dejado una tarjeta diciendo que la Caja estaba exhausta porque las cuotas de los obreros han sido enviadas a Barcelona para socorrer a los rojos españoles.

Más huelgas en Francia

París.—Más de 20.000 obreros de la fábrica de automóviles «Citroen» se han declarado en huelga.

Se espera de un momento a otro que los talleres «Renault» hagan lo propio por solidaridad con sus compañeros.

Para la Olimpiada del Japon

Toquio.—La más importante compañía de navegación está construyendo tres magníficos barcos de más de 16.000 toneladas, con todos los adelantos y comodidades para el transporte de viajeros que acudan al Japon a la Olimpiada internacional.

El primero de dichos barcos estará terminado en el próximo mes de Mayo.

Finalizada la Olimpiada, dichos barcos se destinarán a viajes de lujo de Japon a Europa y viceversa.

La situación en Barcelona

La vuelta de los anarquistas y la repatriación de los súbditos franceses

Bourg Madame. — El correspondiente de un diario extranjero comunica que un número crecido de prófugos franceses dejan la España roja y entran en Francia.

Les toca ahora a los franceses el turno de repatriarse. Las autoridades de la frontera, el prefecto y los jefes de Policía y de los guardias móviles del departamento de los Pirineos Orientales, han tomado las medidas necesarias para poder recibir los sesientos y pico de súbditos franceses que se encuentran todavía en la España roja.

En los días pasados, la embajada de Francia en Barcelona los ha reunido en la capital catalana; salieron a bordo de los barcos de guerra y desembarcaron en Fort Vendres. El que a veces los ha detenido no podía ya garantizar su seguridad y que, dado el caso que han tomado los acontecimientos, es prudente volver a la patria.

Los franceses son en la España roja los únicos extranjeros que han tenido hasta la semana pasada un trato especial; no han sido molestados ni se han hecho sospechosos por nada; los otros, en cambio, han sido casi todos arrestados.

De los treinta mil extranjeros que residen en las diversas ciudades españolas, cinco mil han conseguido ya pasar la frontera antes de mediados de febrero; veinticinco mil han sido detenidos con los más curiosos pretextos y pueblan ahora las cárceles de Barcelona, de Valencia, de Madrid y de Gerona.

La última recaída se hizo el domingo pasado en Cataluña por los guardias de Asalto, los cuales, habiendo recibido la orden de descubrir a los perturbadores del orden público, pensaron que era conveniente privar de la libertad a los extranjeros, naturalmente extraños a toda manifestación.

El país, a pesar de todos los desmentimientos de la Embajada española en París, es presa del nerviosismo más impresionante y de una agitación que deja prever disturbios populares en brevísimo plazo: la situación puede agravarse de un momento a otro.

La atmósfera de aparente calma es debida al régimen de terror que consigue dominar todavía en las calles. Pero el «Gobierno» de Negrín, que días pasados, al final de su vigésima tercera reunión de la semana, había publicado por la Prensa un comunicado para decir que «habían sido tomadas decisiones importantísimas de carácter político y militar»; juzga inútil dirigir llamadas directas a la población para resistir y hacer nuevos esfuerzos. El «Gobierno» ha convencido, en cambio, a las organizaciones obreras socialistas y comunistas de que procediesen a la movilización general de todos los hombres útiles para las armas de los 18 a los 40 años, para impedir la invasión de Cataluña.

El «Gobierno» no tiene ya dominio sobre las masas: está completamente desacreditado y en este estado de cosas puede mantenerse todavía alguna semana o sólo pocos días.

Hace ocho días, los dirigentes de la FAI han vuelto a aparecer en los puestos de la dirección de la política; han hecho libertar de las cárceles a los compañeros que habían sido encarcelados el mes de agosto del año pasado y han arrestado al «ministro» catalán de Hacienda, Comorera, el cual, elemento del partido comunista, ocho meses atrás había obtenido de Negrín la condena de los anarquistas culpables de los asesinatos perpetrados en Puigcerdá.

Por Barcelona también circula de nuevo, con cierto aire de triunfalismo, el famoso Aurelio Fernández, el más criminal de los anarquistas

catalanes. Ha vuelto a abrir su despacho privado de agente investigador en la Via Layetana, donde recibe noche y día a sus amigos, y ha constituido un comité en el cual se elaboran planes diabólicos para vengarse por los comunistas.

En Ripoll, en la provincia de Gerona, ha reaparecido otro anarquista de buena fama que, entre otras cosas, había asesinado a una mujer con 30 tiros de revolver porque tenía... 36 años.

Ante el terror sembrado por las innumerables policías que funcionan en la ciudad, la población de Barcelona se ha escondido en las casas y en los edificios de los campos circunvecinos. Solamente se ve circular por la mañana algún carruaje dispuesto a hacer la cola frente a las viviendas de artículos alimenticios y alguna mujer para ir en busca del marido o del hijo, que no han vuelto todavía a sus casas. De cuando en cuando circulan a gran velocidad por las calles desiertas los autocarros de los diplomáticos y de los agentes consulares sudamericanos y columnas de autocarros que transportan soldados y material bélico al frente.

Alguna de estas autocolumnas se detiene en la calle por falta de gasolina. En la España roja, la gasolina ha sido requisada toda para el ejército, el cual no tiene ya bastante en la carretera de Valencia, uno de estos días pasados se detuvieron súbitamente todos los automóviles privados, que tuvieron que vaciar sus depósitos en los de los autocarros, que eran, en conjunto, unos 185, que habían quedado sin carburante.

Los últimos bombardeos de la aviación nacional han destruido numerosos e importantes depósitos de gasolina. Nos hemos acercado a la barrera de la frontera de Bourg Madame, mientras entraba en Francia Alvarez del Vayo, ex «ministro» de Negocios extranjeros de la España republicana y actualmente su representante en la Sociedad de las Naciones. No ha dicho nada. Iba en compañía de su mujer y de la secretaria y tenía el automovil cargado de maletas. Parecía preocupado y triste. La joven secretaria se ha acercado a los fotógrafos y les ha rogado que no hicieran funcionar los objetivos. Después ha añadido: «El «ministro» viaja por motivos privados».

Desde Hervás

El aprovechamiento de las aguas de los diversos ríos de este término

Se celebró con gran solemnidad la fiesta de nuestro Patron San José, bendito santo al que se tiene en esta gran devoción.

Las dos parroquias, repetas de fieles durante todo el mes y novenario, cumplieron con una comunión general de la que participaron numerosas personas.

Predicó don Benito Herrero, que fue escuchado con gran agrado por sus acérrimos conceptos respecto al poco respeto que, en general, se guarda a las leyes de la Iglesia por los mismos que se precian de ser católicos y que solamente son de nombre.

Flagelo como se merecen a los que no guardan los preceptos dominicales y a los padres que abandonan a los hijos a su libre albedrío, causa de los muchos males que estamos padeciendo.

Es ya un hecho la construcción del edificio para las Juventudes Católicas de Hervás. El terreno para su edificación ha sido regalado por la señora de don Eduardo Silva Gregorio, doña María y Dávila, a los que felicitamos por su rasgo de desprendimiento para una obra tan pausable.

Locales

Nuestro alcalde, compenetrado de la importancia que tiene para la economía de Hervás el aprovechamiento de las aguas de los diversos ríos que cruzan nuestros campos, ha atendido nuestras indicaciones en lo que se relaciona con la apertura de los padrones de la sierra, para que haya más abundancia en los meses de estío.

Con un práctico ha hecho una inspección ocular y ha visto el mal estado en que se encuentran dichos padrones, por el abandono en que se han tenido en estos años en que los ayuntamientos marxistas no se ocupaban de otras cosas que las que redundaban en su provecho personal o de sus afiliados, aun cuando la masa obrera perdiera jornales por su abandono.

Las obras que habrá que realizar para ponerlos en condiciones es de un coste de dos mil pesetas; pero opinamos que esto mismo es la razón de que no empleen cuanto antes las obras, pues cuanto más se dejen, mayor será su costo. Recursos tiene el Ayuntamiento, por los mayores ingresos conseguidos en la corta de maderas de este año y en aumento en los arbitrios municipales; pero, en el caso de que esto no bastara, debe acudir a un reparto equitativo entre los que reciben el

beneficio directamente, como son los industriales, por el aumento de aguas para sus industrias y los propietarios, porque más tendrán para regar sus uvas; y, en último extremo, entre todos los vecinos, ya que a todos beneficia.

Provinciales

La Escuela de Agricultura, creada por nuestra Diputación provincial, ha recogido y hecho suya, por propuesta del vocal señor Sánchez Ocaña, la creación de unos cursos prácticos para la enseñanza de poda, invernadero, curación y recolección de frutas frescas, de que tan necesitados estamos en esta región.

Nosotros, desde estas columnas, agradecemos al señor Sánchez Ocaña la atención de recoger la idea que, en conversación de amigos, le expusimos en su último viaje a esta con motivo de su conferencia sobre el «Tesoro provincial».

Así se labora por España y nuestra provincia.

Precios de artículos

Aceite, a 2 pesetas litro. Vno, a 0'80 ídem. Al por mayor, a 8'00 el cántaro de tinto y a 9 pesetas cántaro, de clases buenas.

Patatas, a 4 pesetas arroba. Toino, 4 ídem el kilo. Alubias, a 1'50 ídem. Garbanzos, a 1'75 ídem. Carne de ternera, clase buena, a 5 pesetas kilo; sin hueso, más inferior, a 4'50; con hueso, a 3'50. Cordero, 2'50 pesetas kilo. Cabra, 2 ídem.

Las reses sacrificadas durante la semana han dado un peso total, en canal, de 750 kilos.

El tiempo

Sigue sin llover y ya va siendo la preocupación de labradores y de los industriales, que tienen que recurrir a los motores para poder trabajar en sus fabricas.

Hoy parece que tiende a llover. Que as sea.

La floración está muy adelantada este año y la cosecha que se presenta, buena en general.—Corresponsal.

FAJAS DE TODAS CLASES
Confeccionadas por: **F. Cortés**
Sancti, 21, plal. Cáceres

LOTERIA SEVILLANA

A beneficio de las familias de los combatientes

ULTIMO Y GRAN SORTEO EXTRAORDINARIO

21 DE ABRIL

Más de TRES MILLONES de pesetas en premios

A. Silva Alcántara

MEDICINA INTERNA
PULMON Y CORAZON

SANTO DOMINGO, 1, PRAL., DCHA.
TELEFONO. 258 CACERES

Grupo de Hospitales Militares de Guerra, de Plasencia

Administración

Teniendo que procederse a la subasta de carne para el abastecimiento de Grupo de Hospitales Militares, de Plasencia, se invita por el presente anuncio a los industriales de esta plaza para presentar ofertas en esta Administración, hasta las once horas del día 31.

Los pliegos de condiciones, tanto técnicas como legales a que ha de ajustarse esta subasta, se hallan de manifiesto en la ya citada Administración a disposición de los ofertantes.

Plasencia 19 de Marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Capitán de Intendencia Administrador, Emilio Miranda.—V. B.º, el Jefe Administrativo, Arturo Alfonso Vivero.

Gobierno Civil

Para el acorazado «España»

Relación de las cantidades que se han ingresado en la cuenta abierta en el Banco de España para ayuda a la construcción de un nuevo acorazado «España».

Doña Celestina López Izquierdo, de Mirabel, 5 pesetas; don Pablo López Bejarano, 5; don Clemente Pérez Alfonso, 7; don Manuel Arroyo Holgado, 25; don Gustavo Hurtado Muro, 50.

Total, 92 pesetas. Suma y sigue, 185.906'56 pesetas. Cáceres, 24 de marzo de 1938.—1.º Año Triunfal.

ALCANTARA

Gran Feria de Ganados de todas clases

Como es tradicional en esta histórica villa, se celebrará durante los días 15, 16 y 17 de Abril del corriente año una importante Feria de Ganados de todas clases, en el sitio de costumbre.

EULOGIO CRIADO ROMERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL)

Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 3472 - CACERES -

Trujillo al día

Conferencias catequísticas a las flechas

El martes último, a las siete y media de la noche, en el salón de actos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, tuvo lugar la conferencia catequística dedicada a las flechas, del ciclo que se viene desarrollando de las misas, corriendo a cargo del presbítero don Juan Tena Fernández.

Comienza el conferenciante recordando a las flechas como en la última conferencia les expuso la expulsión del paraíso terrenal de nuestros primeros padres, Adán y Eva, decretada por Dios por haber quebrantado la prohibición que les había impuesto. La infamia misericordia de Dios no aplicó a nuestros primeros padres, que representaban a todo el género humano, el rigor de la pena a que se habían hecho acreedores, sino que, después de condenarlos a los trabajos a que ya aludimos en la conferencia anterior, promete levantarlos de la miseria espiritual y corporal en que habían caído, con una reparación proporcionada a la pena que habían causado.

Como la falta cometida por nuestros primeros padres era infinita, por ir contra el precepto de Dios, que es infinito, es de todo punto indudable que la reparación de esa falta había de tener lugar con una expiación de valor también infinito. Ahora bien; el hombre no puede hacer más que actos finitos, limitados, siendo necesario, por lo mismo, que la expiación de esa falta se hiciera por una persona cuya sangre fuera también infinita; esta persona es Jesucristo, que muere en la Cruz salvando al género humano.

leyendo el Génesis vemos en su capítulo III cómo el mismo Dios, al expulsar a nuestros primeros padres del paraíso, entre tinieblas anuncia la venida de un Redentor del género humano cuando maldice a la serpiente, símbolo del pecado, diciendo que el talón de una mujer la quebrantaría su cabeza. Todos sabemos cómo la Santísima Virgen, Madre de Dios, fué la mediadora entre Dios y el hombre.

Seguendo el orden de las Sagradas Escrituras vemos cómo Dios continúa anunciando la veni-

da de un Mesías, cuando promete a Noé, el mismo justo que encuentro sobre el arca, como todos sabemos, las aguas suveranas que de ahora sobre las montañas.

Manteniendo el conferenciante la atención de las flechas, describe con bellas y con una sobria elegancia el pasaje bíblico del diluvio universal, entrecruzando maravillosamente la imaginación del auditorio con la construcción que por Noé, el atiborar de la aurora cuarenta días y noches, describiendo en nuestra el momento en que el cuervo y la paloma, esta con el ramo de olivo de que ya estaban bajando las aguas.

Prosigue con los Sagrados Libros, relatando el hecho de Abraham cuando le mandó sacrificar a su hijo, a quien se le sacrificó, pero que se salvó por ser un ángel que se le apareció, y que se salvó por ser un ángel que se le apareció, y que se salvó por ser un ángel que se le apareció.

Se detiene más particularmente en los profetas Daniel e Isaías, habiendo sido claramente anunciada del Mesías, hasta la encarnación de como se encarnó en las entrañas de la Santísima Virgen, la unión hipostática de Dios y el hombre, y al mismo tiempo derrama su sangre, un infante, salvando al género humano.

Termina recomendando a las flechas que mediten profundamente sobre estos sublimes ríos de nuestra sacrosantísima fe.

EMILIO TIERNO SANJUAN

SE VENDEN

Una casa en la terminación de la Montaña. Para más datos, número 4.

DIEZ RIVAS
SASTRERIA
SEÑORA Y CABALLERO
Se ha trasladado al número 7, piso principal, de la misma Calle

Recuerdos del pasado

El cacereño laureado, alférez don Manuel López y Hidalgo

Tomándolo, sin añadir comentarios, del «Diario Oñcia» del Ministerio de la Guerra, resulta que en el año 1924, en la retirada de Don Acosta a Xeruta, las fuerzas del Tercio eran acosadas por el enemigo con tozuda insistencia. El alférez don Manuel López Hidalgo recibió la orden de evacuar uno de los blocaos situados a lo largo del camino viejo y a to de Xeruta.

Al retirarse fué atacado energicamente por el enemigo, que se apoderó del blocao una vez abandonado y desde el que comenzó a hacer fuego mortífero.

El alférez López Hidalgo cargó con su sección contra el blocao, mandándolo de nuevo. En el ataque recibió dos grandes heridas.

Ordenada nuevamente la evacuación del blocao para ordenar la retirada, recibió López Hidalgo un disparo que le causó la muerte.

En el juicio contradictorio, jefes y oficiales informan que el alférez López Hidalgo dió un alto ejemplo de valor extraordinario y pericia, impidiendo que el enemigo se acercara a nuestras líneas y sostenien-

do fuerte lucha. Al frente de la sección arregó a sus soldados y volvió su entusiasmo hasta que el lazo le dejó sin vida.

Le fué concedida la predestinación cruz aureada de San Fernando.

José Díaz

Casa de Socorro

Durante las últimas 24 horas recibí asistencia facultativa en el centro de las siguientes personas:

A las diez y media de la noche requerido el médico de la casa para prestar asistencia a personas, domiciliada en Casas de Trascoso, número 11, la cual padecía pleuritis.

También, y a las dos horas y cinco minutos de la mañana, se personó el facultativo para el servicio en la casa número 11 calle Mira al Río, para asistir a una señora de 44 años de edad que padecía una gastritis aguda que llegó el médico, ya le había aparecido.

Sobrinos de Gabino Diez, S. L. - Cáceres

Almacenes de Hierros -: Viguetas para construcción
Ferretería y Coloniales

Para Bocadillos
Especialidades

Lo Mallorquino

General España, 4

Luis Infante
Especialista en enfermedades de NARIZ, GARGANTA Y OÍDOS
Plaza del General Mola, 30, 3.º
Teléfono. 392. CACERES

«La Unión y El Fénix Español»
Compañía Nacional de Seguros
FUNDADA EN 1864
Domicilio legal: Valladolid, edificio de su propiedad, Calle del General Mola, núm. 1.
Seguros de Incendios, Cosechas, Transportes, Accidentes y otros ramos
SUBDIRECTOR EN CACERES
ELPIDIO SOLÍS BORRILLA
San Pedro 10 - Teléfono 199

Santos: Br...
Femos to...
En este tr...
El nuestro car...
siguiente n...
En la encaja...
Hemos de...
querido dar in...
a la indiferencia...
a la vez de la...
nios je sa in...
En la Nueva...
atala, no pu...
apar el tiene...
activo en los...
Y claro es...
al aereo núme...
cler e todo el...
pos. r todo el...
la Iglesia y al...
nos católicos...
Pero, en r...
rder d a de la...
DURA un mod...
gustar por lo...
ese método.

Santa Mar...
media, ocho...
y media. Visit...
la Santísima...
San Juan...
dia, ocho, medi...
nuevo y media...
San Mateo...
media, ocho y...
seis.

Ultrama...
Loza y...
Gener...

El mis...
forman...

Turin. — E...
lo publicado...
ho en la «G...
encargado de...
de Republica...
cas, na decia...
lítica en la c...
mente Rusia...
ser compara...
febrero de 19...
política exte...
conocidos por...
ta observar...
vo lugar el...
Kremlin entr...
de la URSS en...
(predecesor...
Litvinof:

«Stalin» ¿C...
trowsky? ¿C...
do el bloque...
fallistas, o...
te bloque?...

Ostrowsky...
pañero Stalin...
bloque de to...
excepción, co...
Stalin...
Stalin...
vinof, ¿que...
Litvinof...
realidad de...
está excluida...
dad de la re...
nuestros pa...
tencia».

Stalin...
lo creó. Esto...
trowsky».

Condecoraci...
Berlín...
del Reich h...
Tullo Serff...
primera cla...
Agulla Germ...
La crisis d...

Paris...
ne vicepres...
Armadores

M...
Asoc...

Seguros...
DELEG...

sección religiosa

Sábado, 26

SANTORAL

Santos: Braulio, Lugero, Cástulo, Félix, obispos; Teodoro, obispo, Serrapón, presbitero, Ireneo, diácono, Anonio, Pedro, Marciano, Jovino, Felice, Casiano, mártires.
La misa y el oficio son del sábado, con rito simple y color morado.—Ayun.

AL FIN DEL TRABAJO

Hemos terminado nuestra labor emprendida hace tiempo sobre el Calendario Eclesiástico, en lo referente a la Pascua, labor realizada en épocas y días en que otros asuntos no reclamaban la preferencia.
En este trabajo hemos puesto nuestro cuidado de hacerlo asequible a todos, procurando la sencillez y la brevedad. Sobre todo, hemos puesto en él nuestro cariño y el verdadero afán de que fuese atendido por muchos, siguiendo nuestra lección con el interés del que desea conocer cosas que tan bien encajan en un católico práctico y en una persona ilustrada.

Hemos de reconocer y confesar que a estas cuestiones no se les ha querido dar importancia, cosa muy lamentable, porque ello era efecto de la indiferencia religiosa, que no despertaba un interés tan santo; y causa a la vez de la ignorancia, que iba ensanchando constantemente los dominios de esa indiferencia.

En la Nueva España, que con tanta gloria se forja en los campos de batalla, no puede arraigar ya la planta de la indiferencia. El caballero español tiene que ser cristiano, y el caballero cristiano debe tomar parte activa en los cultos. Y, para ello, ha de usar su Misal y aun su Breviario. Y claro es que, al ver en esos libros el Calendario, con las alusiones al áureo número, a la epacta, a la letra dominical, y a las fiestas móviles, tiene que enterarse por propio decoro de la significación de estos términos. Y todo ello le servirá para ir cobrando de día en día mayor afecto a la Iglesia y al culto. Porque el culto público y solemne es una forja de buenos católicos.

Pero, en realidad, no terminamos nuestros trabajos; pues para el primer día de la semana próxima prometemos a los lectores de EXTREMADURA un modo de hallar la Pascua, que es sencillo y breve, que ha de gustar por lo ingenioso. Y es seguro que muchos conservarán con interés ese método.

CULTOS PARA HOY

Santa Mar a.—Misa a las siete y media, ocho, ocho y media y nueve y media. Visita diaria de los fieles a la Santísima Patrona.
San Juan.—Misa a las siete y media, ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.
San Mateo.—Misa a las siete y media, ocho y nueve. Rosario a las seis.

Santiago.—Misa a las siete y media, ocho, ocho y media. Por la tarde, a las siete, Rosario y Via-Crucis.
Iglesia de la Preciosa Sangre.—Misa a las siete y media y nueve, y el ejercicio de la tarde a las seis y media.
Santo Domingo.—Las misas desde las seis y media a nueve, y por la tarde, el ejercicio a las seis.
Carmelitas.—Misa a las ocho.

Ultramarinos, Rufino Rubio Rosado
Loza y Cristal

General Ezponda, núm. 6 Teléfono, núm. 26

El mismo Stalin prevé que el mundo formará un bloque para defenderse de la U. R. S. S.

Turin. — En una serie de artículos publicados por Teodoro Butenko en la «Gazzeta del Popolo», el ex encargado de negocios de la U. R. S. S. de las Repúblicas Socialistas Soviéticas, ha declarado que la crisis política en la que se debate actualmente Rusia es gravísima y puede ser comparada solamente a la de febrero de 1918. Los fracasos de la política exterior rusa han sido reconocidos por el mismo Stalin. Basta observar la conversación que tuvo lugar el verano pasado en el Kremlin entre el representante de la URSS en Bucarest, Ostrowsky (predecesor de Butenko), Stalin y Litvinof.

«Stalin.—¿Qué piensa usted, Ostrowsky? ¿Combatiremos contra todo el bloque de las potencias capitalistas, o bien desconectaremos este bloque?»
Ostrowsky. — Estoy seguro, compañero Stalin, que éste será un bloque de todas las potencias sin excepción, contra nosotros.

Stalin. — Y usted, compañero Litvinof, ¿qué es lo que prevé?
Litvinof. — Yo admito la neutralidad de algunas potencias... No está excluida tampoco la posibilidad de la realización de algunos de nuestros pactos de mutua asistencia.

Stalin. — No, está equivocado. No lo creo. Estoy de acuerdo con Ostrowsky.»

Condecoración alemana a un músico italiano

Berlin. — El Führer y Canciller del Reich ha otorgado al maestro Tullio Serafin la cruz de mérito, de primera clase, de la Orden del Águila Germánica.

La crisis de la Marina mercante francesa

Paris. — El síndico de la Rochelle, vicepresidente del Comité de Armadores de Francia, ha puesto

en evidencia en una reunión pública la gravedad de la situación en la que se encuentra la Marina mercante francesa.

En los últimos tres o cuatro años, el tonelaje global de la marina ha disminuido en sesenta y mil toneladas. Se encuentra, pues, en situación de absoluta inferioridad respecto a la marina de los principales países del mundo. Por esto no es exagerado—ya terminando el presente el año—lanzar a este propósito un grito de alarma.

Intercambio ruso-polaco de prisioneros: sacerdotes por un asesino

Varsovia. — Según informaciones del «Ilustratsyany Kurier Wschodni», el gobierno soviético ha propuesto al polaco el cambio del agente comunista que asesina al párroco de Lugon, y que ha de ser procesado uno de esos días, con cinco sacerdotes polacos que se encuentran actualmente en las cárceles polacas.

El homenaje de los voluntarios italianos en el ara de Julio César

Roma. — Fieles a la gran tradición imperianista, los voluntarios de la guerra han rendido homenaje en el ara de Julio César.

Después de haber dejado una gran corona de laurel a los pies de la estatua de Julio César, en la Via del Imperio, han suonado al foro romano, formando frente al Ara Sacra. Luego de haber dejado también una corona de laurel con la dedicación: «Los voluntarios de Italia al primer fundador de Imperio, el presidente de la Asociación ha pronunciado la fórmula de fe del voluntarismo italiano: «Roma, Imperio, Duce».

Propague "Extremadura,"

Mutualidad General Agropecuaria
Asociación General de Ganaderos de España
Dirección provisional: Lain-Calvo, 24. Burgos
Seguros de Accidentes en la Agricultura e Industrias derivadas
Incendios de Cosechas, Edificios y Pedricos
Tarifas muy económicas
DELEGADO PROVINCIAL: Gonzalo Alvarez Javato
CACERES

SANTA CUARESMA DE 1938

Ejercicios Espirituales para jóvenes católicas

En la capilla del Palacio episcopal se tendrá una tanda de ejercicios espirituales, organizados por la Juventud femenina de Acción Católica para todas sus asociadas y demás jóvenes católicas de la capital, dirigidos por don Emilio Bellón, vice-consiliario nacional de la Juventud femenina de Acción Católica.

Los ejercicios darán principio el día 27 de marzo, a las ocho de la noche, y terminarán el día 3 de abril, con la misa de comunión y bendición papal.

Horario a seguir en los días de ejercicio:

Por la mañana, a las ocho, santa misa y meditación.

A las doce, visita al Santísimo y plática.

Por la tarde, a las tres y media, Via-Crucis y plática.

A las ocho, Rosario, meditación y bendición con el Santísimo.

Conferencias Cuaresmales para hombres

En el transcurso de la próxima semana, y en el templo parroquial de San Juan Bautista, nuestro reverendísimo prelado, doctor fray Francisco Barbado Viejo, dirigirá conferencias cuaresmales para hombres, comenzando el domingo 27, a las ocho de la noche.

Acto final de esos días de recogimiento y meditación, será la misa de comunión general el domingo, 3 de abril, a las ocho y media.

El tema que desarrollará el prelado será sobre el matrimonio cristiano.

Los señores curas párrocos de la capital y la Acción Católica masculina, secundando los deseos del excelentísimo señor obispo, invitan a los hombres de Cáceres a que demuestren, con su asistencia a estos cultos, el resurgir del sentimiento religioso español.

Por la Adoración Nocturna se ha dirigido a los adoradores la siguiente citación:

Querido hermano en Cristo. Se le ruega la asistencia a las Conferencias Cuaresmales para hombres que dará nuestro excelentísimo reverendísimo Prelado en la parroquia de San Juan desde el domingo 27 y a la misa de comunión general el domingo 3 de abril a las ocho y media.

Rogamos a V. encarecidamente ejerza labor de propaganda para obtener el mayor concurso de hombres. Así lo esperan sus hermanos de

EL CONSEJO

Cáceres 24 de marzo de 1938.— II Año Triunfal.



EL DISTINTIVO DE GARANTÍA DE LA FIRMA MUNDIAL

»Bayer«

Ciencia, experiencia, sentido de responsabilidad y afán de progreso han hecho de la cruz «Bayer» la marca de garantía, universalmente reconocida, de valiosos medicamentos y el concepto del máximo perfeccionamiento en la industria químico-farmacéutica.

Este distintivo - la cruz «Bayer» - lo llevan impreso todas las tabletas de Aspirina como garantía de legitimidad y como signo característico de su excelente e invariable calidad. No es Aspirina, si no lleva impresa la cruz

»Bayer«

ASPIRINA

EL PRODUCTO DE FAMA MUNDIAL

EL TIEMPO

ESTACION METEOROLÓGICA DE CÁCERES

Observaciones del día 25 de Marzo de 1938, hechas a las seis de la tarde:

Bar.ómetro, 727'5.
Humedad, 49.
Temperatura, 17'0.
Dirección del viento, N.
Fuerza del mismo, 1.
Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 0'0.
Agua evaporada (mm.) en 24 horas, 3'6.
Estado del cielo en el momento de la observación, algo nublado.

TEMPERATURAS EXTREMAS
Máxima a la sombra, 19'0.
Mínima a la sombra 7'2.

«PALACE»

CONFITERÍA Y PASTELERÍA
Viuda de José Rubio
PINTORES. 26-CACERES

Fábrica de Mosaicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños

Marcos Mariño

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CANIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES

Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín, Teléfono, 147 CACERES

Desde Villanueva de la Vera

Imposición de mandos

A flor de primavera, cuando los árboles reventan en botones incipientes y flores traviesas asoman sus pétalos por entre las ramas en fiebre, este pueblo ha celebrado una fiesta que, por tener sentido de desposorio, tiene también simbolismo de promesa y gozo.

En la plaza se ha levantado un altar sobre improvisada plataforma. Al frente, sobre el fondo duro de un gran cortinón púrpura, una cruz negra recuerda a los caídos y es por ello santo nudo que une este mundo con el otro.

De cada balcón peñide esa colgadura que en el fondo del arco espera para mostrarse en las grandes solemnidades, y que, al salir cada año a la luz y reconocer a sus amigos, las saluda jovialmente con alegre balanceo de pañuelo al viento. Un derroche de banderas y guiones injerta de colores todos los postes y fachadas, y la policromía violenta enciende el pueblo con arborescencias. Las campanas pregonan su mensaje de bronce heroico también y las cornetas y tambores cantan desde el amanecer dianas marciales por todas las calles, limpias y joviales. Y los viejos ren y lloran a la vez, elogiando futuras venturas y añorando pérdidas energías.

La gente toda está congregada en las afueras, esperando al delegado provincial de la Organización Juvenil; que ha prometido acudir al pueblo a imponer personalmente las insignias de mando a la milicia adolescente. Las banderas de los epales se saludan de cerro a cerro. Y como la espera es larga y la impaciencia mucha, el vecindario confluente por fin en la plaza, precedido de la tropa infantil, rítmica y exacta. El azul del uniforme canta una balada a las rutas marineras de España, pues que espeja al sol color sábrido de océano. Los cascos de cartón piedra reverberan al sol y los fusiles de juguete ahullan ufanos de la purpura de sus bayonetas de madera. Insignias y cordones se prodigan sobre uniformes que, por no ser totalmente uniformes, dicen sin palabras las escaseces aldeanas.

El sacerdote, ante el altar, se reviste con los ornamentos sagrados, que, a pleno sol, parecen tener un aire más de victoria que en la penumbra del templo. Autoridades y jerarquías ocupan los asientos del estrado. Y un caballero, mutilado absoluto de la guerra, en sitio de honor, ostenta la representación de la juventud ausente. Se oye la misa de campaña con impresionante silencio que sólo rasga el cornetn imperioso y seco, y la esquila, insistente y suave. Misa de campaña que, por ser la primera que jamás se celebrara en el pueblo, tiene sentido de apoteosica ofrenda en desagravio a tanta fe cobarde como se escondió en momentos de peligro.

Terminada la misa llega el delegado provincial. Le acompaña el padre Calama, misionero del Corazón de Mar a, que supo ganarse unánimes afectos. Suben ambos a la tribuna. Y el camarada Sánchez Gómez —entusiasmo, competencia, actividad incansable—va imponiendo flechas y yugos en los jefes, que ante él se cuadrán impecables. Después dirige al pueblo la palabra. Justifica su tardanza. Felicita al vecindario, que tan espléndido espectáculo ofrece, y agradece el recibimiento que se le ha dispensado. Y en arenga escueta y limpia—que salta sobre la geometría germana de la plaza como flecha con blanco—ofrece a las nuevas jerarquías de la Organización Juvenil local

ORGANIZACIONES JUVENILES

Delegación local

Orden para el día 27

Se ordena a todos los camaradas mayores de 10 años, afiliados a esta Organización Juvenil, que se presenten en el cuartel (Olmos, 9) a las ocho de la mañana, provistos de sus correspondientes comidas, con objeto de salir de excursión, una vez oído el santo sacrificio de la misa, en compañía del Sindicato Español Universitario.

Con motivo de la reforma de la hora queda modificado el horario de instrucción y gimnasia en la siguiente forma:

A las siete y media de la mañana (hora oficial) deberán estar en el cuartel (Olmos, 9) todos los camaradas pertenecientes a esta Organización Juvenil.

Cáceres, 25 de marzo de 1938.—II Año Triunfal.—El delegado local de O. J., Francisco Castro.

una norma de ejemplaridad y fervor. Los muchachos escuchan que ahora el ser español es un orgullo y no una afrenta, a la raza la nacen nuevamente alas y la sacuden nobles ambiciones imperiales. Y aprenden que han de ser ellos precisamente los arquitectos de ese imperio que alborea. Y reciben la consigna de ser disciplinados y alegres. Y comprenden, el por qué el camino del Imperio conduce hacia Dios.

Y con tanta unión escucha la gente esta doctrina de triunfos, y tanta sugestión ha ejercido en las almas sencillas el escenario externo, que a todas las gargantas las anuda una congoja indecible y en todos los corazones florece una impaciencia de perfección para realizar, a fuerza de superaciones individuales, la egregia ejemplaridad de la Patria.

Terminado el acto, el delegado y su acompañante se encaminan a visitar el cuartel de los juveniles. Todas las dependencias son examinadas con interés. Y los servicios. El delegado queda altamente satisfecho de la labor realizada y las lo expresa gráficamente en el libro de actos de la Organización.

A la tarde, todo el pueblo se congrega en las afueras para despedir a los huéspedes. La fiesta termina. La muchedumbre se disgrega. Los himnos se apagan. Las colgaduras vuelven a sus arcos. El altar desaparece. Pero en todos los corazones queda un rescoldo de cenizas calientes. El delegado ha dejado una fuerte estela de simpatía en los muchachos. El acto los ha desposado definitivamente con el Imperio. En todos ellos ha brotado una primavera rotunda de deseos patrios que serán, en lo futuro, frutos concretos, como los botoncillos, medrosos que apuntan en los árboles florecidos.

Saludo a Franco. ¡Arriba España!

A. Fernández

CÁCERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnífico omnibus

SALIDA DE CÁCERES (Autobus viles del Oeste) a las 10 de la tarde.

SALIDA DE PLASENCIA (Autobus presa Sequeira) y mañana

CÁCERES

De Hacienda

Señalamientos de pagos a las clases pasivas

Día 1 de abril.—Retirados de todas clases, personal en reserva y jubilados.

Día 2. — Montepío civil, militar, clero y excedentes.

Día 4. — Pensiones, remuneratorias, limosnas de Ajudados, cruzados y cruces (Ley 21 de octubre de 1931)

Día 5.—Retenciones e incidencias y todas las nóminas sin distinción

Días 6 al 8.—Retirados y pasivos que percibían sus haberes y pensiones en provincias no ocupadas.

Cáceres, 24 de marzo de 1938.—II Año Triunfal.—El delegado de Hacienda.

Libramientos puestos al pago

Se han puesto al pago nueve libramientos a nombre de don Máximo Escobar Montero.

LA ARABIA

Gran Torrefacción de Cafés y Pa.

abrica de Chocolates de

Lucas Boticario

Cañaveral (Cáceres)

Pruebe usted el excelente chocolate número 8 con envuelta interior de papel plata y el 40 por 100 de cacao.

Generalísimo Franco, 16 Teléfono 174 CACERES

CAFE VIENA

Carlos Municio

Generalísimo Franco, 16 Teléfono 174 CACERES

PERFUMERIA - CONFECCIONES

GUANTES - GENEROS DE PUNTO

MENDIETA

